
2年 図形の性質の調べ方

年 組 番 氏名

1. 次の に当てはまる言葉を書きなさい。
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（1）図 1において ∠ a と ∠cの位置にある角を ① と

いい，∠ b と ∠ f の位置にある角を ② といい，

∠ b と ∠hの位置にある角を ③ という。

（2）0◦ より大きく 90◦ より小さい角を ④ といい，

90◦ より大きく 180◦ より小さい角を ⑤ という。

（3）図 2 において 3 つの角 ∠ a, ∠ b, ∠ c を △ABC の

⑥ という。また ∠x を △ABC の ⑦ とい

う。

（4）図 2 において ∠A = 90◦ のとき辺 BC を ⑧ と

いう。

（5）三角形の合同条件は 3辺， ⑨ ， ⑩ という

3つの条件がある。

① 対頂角 ② 同位角

③ 錯角 ④ 鋭角

⑤ 鈍角 ⑥ 内角

⑦ 外角 ⑧ 斜辺

⑨ 2辺とその間の角 ⑩ 1辺とその両端の角

2. 次の図において ∠x，∠ y の大きさを求めなさい。③は

答えなさい。
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③ 正 12角形の 1つの内角の大きさ

① ∠x = 65◦ ∠ y = 60◦

② ∠x = 120◦ ③ 150◦

3. 次の ∠xの大きさを求めなさい。説明も書きなさい。その

とき，どの図形の性質を使って解いたのかわかるように書

きなさい。(図に新たに線を書き加えてもいい。)
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BCを延長し ADとの交点を Eとする。

三角形の外角の性質により ∠A+ ∠B = ∠CED

従って ∠CED = 65◦ + 30◦ = 95◦

同様に ∠BCD = ∠CED+ ∠D

従って ∠BCD = 95◦ + 20◦ = 115◦

よって ∠x = 115◦

4. 三角形の内角の和が 180◦ であることを利用して，下の五

角形 ABCDEの内角の和が 540◦ になることを説明しなさ

い。(説明で使用した線は残しておくこと。)
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左の図のような対角線を引

くと，五角形は三角形 3つ

に分けることができる。

よって 180◦ × 3 = 540◦

したがって五角形の内角の

和は 540◦ となる。

5. 平行線の性質を利用して，△ABCの内角の和が 180◦ にな

ることを説明しました。説明を完成させなさい。
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線分 ABと平行で点 Cを通る半直線 CDを引く。

AB//DCより ∠ a = ∠ACD(平行線の錯角の性質)· · · ①
同様に ∠ b = ∠DCE(平行線の同位角の性質)· · · ②
一直線上にできる角なので

∠ c+ ∠ACD+ ∠DCE = 180◦· · · ③
①，②，③より

∠ a+ ∠ b+ ∠ c = 180◦

このことより三角形の内角の和は 180◦ になる。


